

向史而新,红色赣南再出发

□陈洪明

于都河畔,闪耀着红色的荣光,跳跃着生命的蓬勃。一批又一批党员干部走进中央红军长征集结出发地纪念园,学党史、悟初心、励斗志。

望着门板搭建的浮桥,党员干部脑海中浮现出一幕催人奋进的场景——80多年前,这里的苏区群众打着松明火前来送别,红军由此踏上两万五千里长征的漫漫征程。

在继往开来的历史性时刻,赣南老区人民不忘初心、牢记使命,依托新时代文明实践站所推动党史学习教育走深走实,朝着建设革命老区高质量发展示范区再出发。

述往思来,向史而新。老区不老,生机勃发。

将课堂搬进文明实践站,全民党史跟党走

“志坚,来,把这双鞋穿上。”

“春秀,我会把这双鞋好好珍藏,不管风里雨里,有它在,就像你在我身边一样。”

这感人的一幕,出现在于都60个青年干部真情演绎的《一双绣球草鞋》情景剧中。

当谢志坚接过春秀手中的绣花鞋,小心翼翼放入怀中,踏上浮桥,一步三回头,向于都河畔依依不舍的春秀挥手再挥手时,剧场里的观众再也忍不住潸然泪下。

党史学习教育开展以来,于都借助深厚红色资源优势,创新学习教育模式,推动党史学习教育走进各地新时代文明实践站,营造出以学聚民心

的浓厚氛围。

百年风云激荡,赣南是一部感天动地的史诗。中央革命根据地在这里创建,中华苏维埃共和国在这里诞生,红军两万五千里长征从这里出发……

依托本土红色资源,赣州已建成12个县级新时代文明实践中心、508个实践所、1934个实践站,省级以上试点县实现实践站全覆盖。

“将课堂搬进文明实践站,推动党史学习教育飞入寻常百姓家。”赣州市委宣传部常务副部长明心平说,这样做,可以更好地倡导全民学党史,号召全民跟党走。

寻乌县依托新时代文明实践站,组织党员干部走进革命旧居旧址、古柏烈士纪念馆、寻乌调查纪念馆、县博物馆等地,让学党史真正内化为干部职工的思想意识;

章贡区将党史学习教育辐射到新时代文明实践站(所)所在辖区,通过“站(所)+学校”方式,开展“大手握小手,听党话、跟党走”主题活动;

上犹县借力融媒体中心、新时代文明实践中心和“学习强国”学习平台,通过讲红色故事、唱红色歌曲、诵红色经典等形式,实现线上线下学党史增信心;

宁都县组织党史专家收集整理革命烈士英雄事迹,追寻红五军团足迹,以文字、图片、视频形式集中展示,并以“文艺轻骑兵”的形式送戏下乡;

兴国县推动“百场党课”进100个新时代文明实践站,通过身边的典型和事例现身说法,增强党课的吸引力和感染力,厚植爱国情怀。

……

讲红色故事,谱历史新高。随着党史学习教育的持续推进,红色力量浸润新时代赣南文明乡风,焕发出乡村新气象。

让身边人讲身边事,百姓有了“精神加油站”

“当时,战士们饿着肚子打仗。”

“怎么办呢?”

“就在这时,毛泽东建议向百姓借粮,算清价钱,留下欠条,待以后如数归还。”

“吃过晚饭后,战士们信心倍增,战斗激情瞬间涨了起来!”

这是一段红军借粮打仗的红色故事。面对近期前来学党史悟初心的党员干部,瑞金大柏地战斗旧址义务讲

解员刘承汉讲得十分带劲。

为推动党史学习教育走深走实走心,瑞金市结合新时代文明实践中心(所、站),特意培养了一批义务讲解员,78岁的刘承汉就是其中一位。

当年红军纪律严明的故事,深深影响着大柏地村的乡风文明。据当地民警介绍,村民们前段时间发现两只迷路的羊,他们暂时将其圈养起来,再报警寻找失主。

瑞金培养义务讲解员是赣州市创新党史学习教育形式的缩影。

坚持集中学习与自主学习相结合、规定动作与自选动作相结合,全市各地各部门采取特色鲜明、形式多样的学习教育方式,高标准高质量开展党史学习教育。

章贡区将党史学习教育辐射到新时代文明实践站(所)所在辖区,通过“站(所)+学校”方式,开展“大手握小手,听党话、跟党走”主题活动;

上犹县借力融媒体中心、新时代文明实践中心和“学习强国”学习平台,通过讲红色故事、唱红色歌曲、诵红色经典等形式,实现线上线下学党史增信心;

宁都县组织党史专家收集整理革命烈士英雄事迹,追寻红五军团足迹,以文字、图片、视频形式集中展示,并以“文艺轻骑兵”的形式送戏下乡;

兴国县推动“百场党课”进100个新时代文明实践站,通过身边的典型和事例现身说法,增强党课的吸引力和感染力,厚植爱国情怀。

……

身边的人讲身边的事。随着党史学习教育持续推进,新时代文明实践中心(所、站)已成赣南老区人民的“精神加油站”。

汲取奋进力量,为群众解难题办实事

近日,刚参加完党史学习教育的郭五生,打着手电又出门了,宁静的乡村不时传来一阵狗吠声。

郭五生是宁都县黄石镇山梓村党

支部书记。翻开他的记录本,农户目前的生活境况,需要解决的问题等,在上面写得清清楚楚。

“五小子,你来啦!”

“您老怎么知道是我?”

“嘿,我耳朵又不聋,听脚步声听出来的。”

“他叫郭学地,今年80多岁,是个分散供养在东箬小组的孤寡老人。”郭五生介绍说。拐过一个屋角,便见郭学地站在门口迎接。

“你们有心,上次我生病住院特意来医院看望我,这次自来水管堵塞马上就解决了。我老头子有人挂念,感觉在这世上值得走一遭。”郭学地喃喃自语。

向历史寻经验,向历史求规律,向历史探未来,郭五生等赣南党员干部汲取奋进力量,全心全意为群众解难题办实事。

随着党史学习教育深入开展,全市党员干部始终坚持学有所思、学有所悟、学有所得,把学习党史作为推动工作的自觉遵循,切实增强为民服务宗旨意识。

目前,全市上下将“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程,聚焦民生领域突出问题,解决了一批群众“急难愁盼”问题。

赣州经济技术开发区聚焦群众急难事、麻烦事、烦心事,推动解决企业招工难、主干道提升改造等民生实事,让群众切身感受到党史学习教育的实际成效;

安远县推动党史学习教育与春耕生产、优化营商环境等工作紧密结合,教育引导广大党员干部切实为企业、群众办实事解难题;

以“巩固拓展脱贫攻坚成果”为主题,赣县区茅店镇将党史学习教育搬进村史馆,全体党员干部忆村史学党史,为乡村振兴鼓足干劲。

……

站在新时代长征路上,百年大党故知新再出发,赣南老区也正以昂扬的姿态,努力开创革命老区高质量发展示范区建设新局面。

赣州消费促进月活动昨启幕

1500多户商家将推110余场活动

本报讯(管理组 记者曹建林)挖掘释放消费潜力,激活城乡消费市场人气。5月1日,我市在赣州经开区锦晖广场启动2021年全国(赣州)消费促进月活动。活动以政府引导、平台支持、企业让利相结合的形式进行,全市将组织举办110余场丰富多彩的促消费活动,参与商家预计超过1500家。各地商家将采取让利打折、全场特卖、满减特惠、积分兑换、购物抽奖、发放消费券、直播促销等多种打折方式实现让利销售,激发居民购物热情,让广大消费者得到真正的实惠。

今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,我市市场销售加快恢复,消费潜力稳步提高。一季度,全市社会消费品零售总额406.42亿元,同比增长47.4%。为进一步巩固这一良好态势,推动消费持续复苏,市商务局会同有关部门启动了此次消费促进月活动。活动以“加快促进消费回升和潜力释放,促进形成强大国内市场,畅通国内国际双循环”为主题,以“乐享消费,美好生活”为口号。这既是贯彻党的十九届五中全会和全国两会精神、推动形成强大国内市场的重要举措,更是落实省、市全面促进消费决策部署,打好促进商贸消费升级三年行动收官战的具体行动,将进一步营造消费氛围,打造消费引爆点,掀起全市消费促进新高潮。

强产业兴乡村促高质量发展

农业产业对接融入大湾区相关论坛举行

本报讯(郭雨兰 特约记者刘滨 记者潘庆坤)作为粤港澳大湾区蔬菜产业合作交流大会(赣州)重要内容之一,4月30日下午,农业产业对接融入粤港澳大湾区暨蔬菜产业高质量发展高峰论坛在信丰县举行。论坛由赣州市人民政府、粤港澳大湾区“菜篮子”工作办公室主办,以“强产业·兴乡村·高质量发展”为主题,专家学者围绕高质量发展、乡村振兴、蔬菜产业发展等内容进行了深入研讨。

在主题演讲中,11位业界专家从实际出发,围绕内生动力、发展动能、机制体制改革创新等方面的优势培育,以及阻碍发展的重大难点、痛点问题,辨明根源、剖析机理,就赣州和信丰加快融入粤港澳大湾区、推进“菜篮子”工程建设、抓好蔬菜产业结构调整、品种培育等方面,亮出自己的“金点子”。在圆桌论坛上,专家学者就信丰县建设高质量发展示范先行区等进行了发言,为信丰在赣州推进“三大战略”“六大主攻方向”上打头阵、作示范,当好改革创新发展的“试验田”提出意见建议。

赣南高山茶品鉴推介活动举行

本报讯(饶蓓 林仁达 记者萧森)4月29日,赣州市第三届“赣南高山茶”品鉴暨品牌宣传推进会在兴国县召开,邀请省、市茶业界专业人士,对我市茶叶生产企业选送的茶叶进行品质评定。

近年来,我市把茶叶产业作为重点打造的富民特色产业,连续实施奖补扶持政策,加快打造区域公用品牌,持续推动赣南高山茶产业高质量发展。为积极策应市委、市政府培育整合“赣南高山茶”品牌的战略部署,进一步推进“赣南高山茶”品牌整合,提升品牌知名度、影响力,引导茶企提高品质,我市每年举办“赣南高山茶”品牌宣传推介会,助力茶企优势发展。今年在兴国县举办这一活动,主要是该县把茶叶作为最具优势的特色农业产业,按照“扩规模、提品质、创名牌、提效益”的发展思路,着力提升茶叶产业的市场竞争力和可持续发展能力。目前,全县茶叶种植面积达1.61万亩,年产量480吨,产值1.6亿元,有市级龙头企业5家,专业合作社15个,获得SC(QS)认证6家,打造了方山岭、均福山、大龙、云峰嶂四个千亩茶叶基地,创建了国家级示范社1个,国家级茶叶标准示范园2个,培育了“方太妹”“宋瑞”“均福山”等品牌,“方太妹”茶叶被评为江西名牌产品。

赣州综保区:首季外贸进出口增长明显

本报讯(曾荣华 记者刘燕凤)日前,记者获悉,据海关统计数据,赣州综保区今年1月至3月实现一线外贸进出口8.926亿元,同比增长804.9%,增速列全省第一、全国综保区第十名。

据了解,今年以来,赣州综保区依托保税政策功能优势,坚持新发展理念,突出“开放提升、项目提速、功能完善、环境优化”主题主线,聚焦外贸主线,强化要素保障,筑牢产业支撑,提升开放能级,一季度各项工作实现了开门红。今年一季度,赣州综保区完成进出口总额17.4亿元,签约引进亿元以上项目6个,签约资金140.35亿元,完成跨境电商业务订单12.55万单,协助企业办理进出口报关862单,提供供应链服务16.99亿元。

中国攀岩速度系列赛首站比赛落幕 江西应职院选手获3枚银牌

本报讯(谢华东 钟晓霞 记者王怡岚)日前,2021中国攀岩速度系列赛首站比赛在辽宁省义县大凌河国家湿地公园攀岩场落下帷幕,15支代表队100余名国内优秀攀岩运动员参赛。来自江西应用技术职业学院的攀岩选手代表江西省在个人赛和接力赛中共斩获3枚银牌。

在男子速度赛决赛中,来自江西应职院的选手赵林文以5.57秒的成绩获男子速度赛第二名,距世界纪录只差0.09秒;选手谢贵珍以7.61秒的成绩获得女子速度赛第二名。在男子速度接力赛决赛中,来自江西应职院的选手林鹏辉、赵林文、段煜荣、黄敬杰与湖北选手争夺冠军,经过激烈的角逐,最终以19.31秒的成绩获得男子速度接力赛第二名,落后湖北选手0.66秒。



赣州交控集团:开展“红色走读”感悟初心使命

本报讯(张东岳 廖俊华)

近日,赣州交控集团党委组织部分党员干部来到宁都县小布镇红军训练营,开展为期两天的党史学习教育“红色走读”教育实践活动。

参加活动的党员一路看、一路思、一路悟。在誓师广场,大家重温第一次反“围剿”苏区军民歼敌誓师大会的历史,用铿锵有力的声音唱响《没有共产党就没有新中国》等红色歌曲,共忆往昔峥嵘岁月,共缅先辈不朽功勋。

在红色革命旧址群,大家聆听讲解员讲述中央苏区历史,通过反“围剿”战争时期大量的珍贵文物、图片、资料,更加直观感受那段波澜壮阔、气壮山河的革命历史。在游击小道,大家冒雨前行,并在途

中开展情景教学,《见证初心的一封家书》把大家带入那战火纷飞的年代,大家对李赐凡烈士坚定的共产主义信仰、顽强的革命斗志、英勇豪迈的革命情怀表示深深敬佩。

两天的时间里,大家还观看了红色电影《长征》,聆听了专家讲座《党性修养的魅力》《宁都起义的辉煌历史》。其间还进行了深入的学习交流。大家纷纷表示,通过这次“红色走读”教育实践活动,接受革命传统教育,重温历史,感悟初心使命,汲取了强大的信仰力量和实践力量,今后将进一步坚定理想信念,扎实做好本职工作,感恩奋进,砥砺前行,为新时代赣南苏区振兴发展贡献力量。

100 奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

赣州经开区市监分局:

知识产权服务助推企业发展

本报讯(钟莎莎 李晨)日前,赣州经开区市场监管分局工作人员在赣州好朋友科技有限公司走访时了解到,该企业计划在科创板上市,但企业的发明专利授权数量不足,不符合上市条件。发明专利从申请到授权,要经过受理、初步审查、初步公告、实质审查和授权公告等阶段,时间一般为两年左右,企业很难在短期内提升发明专利授权数量。

面对企业的烦心事,工作人员立即支招,提起发明专利优先审查申请。该局积极指导企业提交申请资料,并多次与上级部门沟通协调。“我们这次提交了3件发明专利优先审